Obowiązek posiadania i prowadzenia w gospodarstwie książki leczenia zwierząt


[bookmark: _GoBack]Mając na względzie bezpieczeństwo produkowanej żywności , Powiatowy Lekarz Weterynarii w Pruszkowie przypomina o obowiązku posiadania w gospodarstwie dokumentacji potwierdzającej leczenie zwierząt. Należy podkreślić, iż każdorazowe zastosowanie przez lekarza weterynarii produktów leczniczych powinno zakończyć się wystawieniem dokumentu potwierdzającego ten fakt. Nieudokumentowane leczenie zwierząt gospodarskich może skutkować utratą części lub całości dopłat bezpośrednich.
Dokument potwierdzający leczenie zwierząt w gospodarstwie (a także dokument potwierdzający nabycie produktów leczniczych weterynaryjnych) powinien być przechowywany przez okres 5 lat. Na dokumencie tym powinien znajdować się podpis rolnika oraz podpis i pieczątka lekarza weterynarii. Wzór ewidencji leczenia zwierząt gospodarskich dostępny w zakładce: „Dokumentacja leczenia zwierząt gospodarskich – wzór” – „wzór książki leczenia zwierząt”.
Jednocześnie nadmienia się, iż zgodnie z art. 85 ust. 1 pkt 7 ustawy o ochronie zdrowia zwierząt oraz zwalczaniu chorób zakaźnych zwierząt, kto będąc posiadaczem zwierząt gospodarskich nie prowadzi lub prowadzi w sposób nieprawidłowy ewidencję leczenia zwierząt - podlega karze aresztu, ograniczenia wolności albo karze grzywny.
Ponadto zgodnie z art. 132b. ustawy prawo farmaceutyczne, kto nie posiada dokumentów nabycia i stosowania u zwierząt, z których lub od których tkanki i produkty są przeznaczone do spożycia przez ludzi, produktu leczniczego weterynaryjnego posiadającego właściwości anaboliczne, przeciwbakteryjne, przeciwpasożytnicze, przeciwzapalne, hormonalne i psychotropowe, podlega grzywnie albo karze pozbawienia wolności do lat 2 albo obu tym karom łącznie.
